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Pendolo conico

- Si consideri una massa m appesa mediante un filo inestensibile di lunghezza L.
Lia massa descrive un moto circolare uniforme con velocita angolare w (come
in figura). Si determini I'angolo che il filo forma con la direzione verticale.

Im=0,3kg; L =70 cm; w =4 rad/s|
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. Un Carrello si muove con accelerazione costante A su di un piano orizzontale.
Sul carrello é fissato un piano scabro (rispettivamente di coefficiente di attrito
statico ys , e dinamico p4) inclinato di un angolo  rispetto al piano orizzontale.
Sul piano scabro, ad una quota h rispetto al carrello, & poggiato un oggetto di
massa m, inizialmente fermo rispetto al piano stesso. Si calcoli il massimo
valore A; dell’accelerazione del carrello per il quale 'oggetto rimane fermo
rispetto al piano scabro

. s = 0,75 pa = 0,6;
# =30° h =20 cm; m =1 kg|

ATT: uno o piu dati/informazioni NON servono per rispondere alla domanda posta.
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A voi copire COSA serve € COosd Nnon serve.



3 Un progettista mtende fare uno studio di fattibilita di una
montagna russa n cul la rotata ¢ composta da dug tratti semicircolar
rispettivamente d1 raggio R=Im e centro 1n C; e di raggio 2R € centro
(2 tangentt nel punto di minima quota O come descritto 1n figura (1 dug
tratft hanno diamirt parallelt lungo la verticale OB). Trascurando futt
ot attriti lungo 1l tragitto, descrivere quale ¢ la velocita minima Va che
occorre fornire 1n modo che 1l carrello possa etfettuare 1l giro della
morte ed arrvare nel punto di massima quota B 1n cur la rotaia s
Interrompe. Determmare 1noltre 1l punto m cut 1l carrello mpatta al
su0lo (C) calcolando la distanza OC.
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Un blocco di massa M viene lasciato cadere, sulla verticale.
Sempre sulla verticale, a distanza H dalla posizione del blocco, si trova
I'estremita libera, inizialmente a riposo, di una molla verticale, di costante
elastica K. Il blocco cade sulla estremita della molla e si aggancia ad essa.

K=1000 IN/m; H=1 m; M=1.6 kg.
1005N/m
Determinare la massima compressione della molla; la massima elongazione
della molla; 'ampiezza della oscillazione della molla; la posizione di equilibrio
della molla, dopo che il masso si e agganciato alla sua estremita
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Una molla ideale, di costante elastica k e lunghezza a riposo mulla, € collegata
al soffitto di un vagone in moto rettilineo; al suo estremo libero é collegata una
massa m. Posto che il vagone si muova di moto uniformemente accelerato con
accelerazione A, stabilire la disposizione e I'allingamento della molla. [k = 3

N/m;m=150g |4 =3 m/s)




